

# УЧАСТИЕ ЖЕНЩИН В ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КАМПАНИЯХ КАК ФАКТОР ДЕМОКРАТИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА



Как сообщалось ранее (пресс-релиз от 13.11.2019г.), в рамках Плана практических мероприятий по реализации проектной деятельности Офиса ПРООН в Узбекистане совместно с ЦИК, в ноябре текущего года будет организован цикл семинар-тренингов для участников избирательного процесса, направленный на оказание содействия на период избирательной кампании 2019 года.

Очередная серия обучающих мероприятий пройдёт с 18 по 25 ноября т.г. и посвящена теме «Стратегии расширения участия женщин в парламентских и местных выборах».

Сегодня первый тематический семинар-тренинг собрал в Комитете женщин Узбекистана целевую аудиторию: ответственные сотрудники Комитета, председатели комитетов женщин г.Ташкента и Ташкентской области.

В работе мероприятия приняли участие и выступили с приветственным словом Заместитель премьер-министра Республики Узбекистан - председатель Комитета женщин Э.Баситханова, член ЦИК Г.Рахимова, координатор проектной деятельности ПРООН с ЦИК Г.Бараташвили.

Отмечалось, что избирательная кампания в связи с предстоящими выборами в Парламент страны, представительные органы власти на местах осуществляется в условиях углубления процессов демократизации общества, возросшей общественно-политической активности граждан, повышения роли политических партий и институтов гражданского общества.

Во всех этих делах значима роль женщины.

Женщины сегодня могут оказывать реальное воздействие на принятие политических решений, выбирая и будучи избранными.

«Так, если говорить об активном участии женщин в предстоящих выборах, то необходимо констатировать, что больше половины избирателей нашей страны составляют женщины. И в данном контексте особое значение приобретает повышение правовой культуры и электоральной активности женщин, в особенности, проживающих в отдаленных местах.

Основная задача, заключается в том, чтобы создать у женщин положительную мотивацию участия в голосовании. Женщины должны быть уверены в том, что их голос имеет значение в данном процессе, что посредством своих представителей в различных органах власти она участвует в выработке политической воли и управлении делами государства.

Знание избирательных процедур, умение проанализировать предвыборные программы различных кандидатов, умение защитить свои избирательные права - всё это необходимо знать и уметь женщинам», - отметила в своём выступлении член ЦИК Г.Рахимова.

Тематические семинар-тренинги также пройдут для представителей центров реабилитации и адаптации для женщин, ННО в сфере поддержки женщин, комитетов женщин Республики Каракалпакстан с выездом в г.Нукус.

Данные тренинги предоставят участникам возможность услышать мнения международного эксперта ПРООН по гендерным вопросам Т.Овнатанян, поучаствовать в дискуссиях с коллегами, обменяться опытом в сфере достижений участия женщин в местных, парламентских и президентских выборах, повышения осведомленности, в том числе и в гендерных аспектах выборов и т.п.

Пресс-служба ЦИК

**Источник**